

КОЛКО ИНТЕРЕСЕН Е СВЪТЪТ!

Госпожа камилска птица
съ децата си на разходка



Камилската птица е най-голямата бегач в света. Измежду всички животни тя прави най-голямата крачка. Тукъщо излюпеният отъ яйцата малък на камилската птица не могат да вървят заедно съ майка си, затуй тя ги слага на гръбъ и ги носи.

Нашата снимка илюстрира една камилска птица — майка, която разхожда малките си.

Най-старата и най-дългата задача

Въ музея Ермитажъ въ Ленинградъ се вази еднаго много старъ египетски папирусъ. Дълги години ученитъ сж се мъчили да го разгадайтъ, но безуспешно. Най-после това е сполучилъ да направи голямиятъ руски египтологъ Струве.

Споредъ него ржкописа е отъ преди 3700 год. и е дълъгъ 3 метра.

Струве предположи, че е задача на ивлякълъ си египетски ученикъ. Така задача писана преди 37 векъ се счита като най-старата и най-дълга задача.

Какво ли биха правили нашитъ ученици ако имъ се зададеха такива задача по 5 метра?!

БОКСОВЪ МАЧЪ между маймуни



Малосладичъ играта боксъ стана много разпространена. Дори и маймунитъ сж се заразили отъ това видъ спортъ. За сега още не въ девственитъ гори на Африка, а само въ зоологическата градина въ Сентъ Луи (Америка) както виждате състезанието е завършило съ „кнокъ вутъ“ (падане въ несвистъ) на единъ отъ играчитъ, понеже другарътъ му е нанесълъ силенъ ударъ.

Чудниятъ ездачъ



Това е тринадесет-годишниятъ куче Теда, което обича често да езда своето сто и двадесет-годишненьо приятель иродкоди Шенбу. Така езда е приятна забавка и за двамата другари. Тъ често играятъ заедно.

РОБЕРТЪ ФУЛТОНЪ



Робертъ Фултонъ е името на единъ голявъ благодетель на човечеството — канонерчелуцъ на първия параходъ.

Синъ на бедни родители, Робертъ е родилъ презъ 1767 г. гр. Делтъ Брончъ въ Америка. Баща си не помне умреть и го оставилъ на три години възраст. Мисо е претеглил малкитъ Робертъ останалъ съ майка си, но била труполобчивъ и упоритъ. Отначало работилъ като чертъ въ едно занатско atelier, после ставалъ художникъ и най-сетне инженеръ.

Дълги години той мислелъ какъ може да се направи машина, която да дава и работитъ по вода. Чертежи, изчислявалъ, предвѣлявалъ и най-после измислилъ такива машина. Но... имало още по-важно: отъ гад да стане събства да направи такъвъ корабъ и машина?

Дълго синопилъ той Италия и въ Лондонъ и Парижъ. Най-после се върналъ лъкъ въ Америка въ Ню-Йоркъ. Тамъ той накарвалъ парични средства, за да може да построи машината на водата машина. Плати воничи му се поддържали и го съблѣзи за побъркани. Само

Опасенъ противникъ



Единъ изобретателъ е научилъ единъ тригодишенъ лъкъ да се бори и боксира съ него. Често тѣ показватъ своето изкуство на публични мѣста. Обичиното четиринадесетъ борци побеждава, защото презъ време на борбата си служи и съ „непозволенни хватки“. Разбира се, не всички борци, на които тѣ отъ най-тежката категория (Лорн и Дачъ Колонъ) не биха посѣбили да излъжатъ срещу единъ противникъ, който се жмби, рѣжмчи и мѣха заманително опасна.

Единъ приятель ималъ Фултонъ, който откъслъ въ способноститъ му, — Ражей.

Синтъ дълькъ и упоритъ трудъ най-после спривилъ параходъ бѣлъ голосъ. Много нарядъ се събиралъ на притѣвнѣнето да гледа какъ ще се удави „изобретателъ Фултонъ“. Корабътъ бѣлъ сунува въ вода. Отъ мѣина му се завѣзвамъ чернъ димъ. Никой не посѣбилъ да се яви. Само приятельтѣ му Ражей дошълъ съ него. Отначало бѣло и тихо, а после все по бързо параводитъ се помия по вода. А отъ съгнѣтанѣто любовницѣ глѣда на брѣга все се изпирѣтъ любуващѣ ангъ.

Като воничи голѣми хора Фултонъ не е работилъ за себе си, а за благо на човечеството. Скоро америкъ и египетски кора понавля да строятъ свои параходи и да печалатъ. Фултонъ е изобрѣтилъ. Никой не се спомня за него, освенъ неговитъ приятель Ражей.

Презъ месецъ февруарий 1825 г., изпозилъ отъ работа, пионеръ и гостилъ въ задължения великия изобретателъ умря, забравенъ.

Имава години. Нашо поколение си приписва за себе си, а за благо на човечеството си отвоинѣтъ презъ дванѣстѣти го омави, спомни си и го помни съ дълбока благодарностъ.